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Дано: V0=         м/с,  Е =       (10                         В/м,  Н =    
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     (10     А/м,
( =       с,  ( =
m = 9,1(10-31 кг,  е1 = 1,6(10-19 К

Определить: траекторию движения электрона в электрическом и магнитном поле (рис.1).
Рассмотрим первый этап движения электрона – в переменном электрическом поле.
Начало координат выбираем в точке О, соответствующей входу электрона в электрическое поле, ось  х y  направляем так, чтобы она была перпендикулярна векторным линиям напряженности электрического поля, а ось  y  х  - параллельна векторным линиям напряженности.

Направление векторных линий электрического поля задается ортом 
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, т.к. перед ортом стоит знак (+) (–),  то векторные линии поля направлены по против оси  x  y.
Сила, действующая на электрон, равна  
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Таким образом, сила, действующая на электрон направлена параллельно оси  x y , против вектора напряженность  
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. Вследствие малой массы электрона силой тяжести пренебрегаем (рис.2).

Дифференциальные уравнения движения электрона имеют вид:
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